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A legitimizmus
zászlóját kibontotta Andrássy 
Gyula gróf a fővárosban, válasz­
tói elolt megtartott beszámoló 
beszédében.

Politikai beszámolóját hasz­
nálta fel első lépesn'-k arra. 
hogy Habsburg Ottó királyfi 
trónra juthatása érdekében meg­
indítsa a cselekvésekre kész pro­
pagandát.

Gróf Andrássy, aki a jelenlegi 
politikai mozgalmakban igen 
passzív szerepre szorítkozott, a 
legsürgősebb feladatnak tartja a 
király kérdés megoldását s ettől 
vár mindent: a legvéimesebb re­
ményekkel megálmodott boldog 
Magyarországot.

Hat tagadiiatallan, hogy a mi 
diami életünk a királyság pil­
lérein nyugszik s hogy voltaké- 
pen a királyság alapján állunk 
most is, de király nélkül.

Hogy azonban a királyság kér­
dését időszcrü-c most beledobni 
a közhangulatba, mielőtt a kül­
lőiddel — „külföld“ alatt értve a 
volt nagy Magyarország meg­
szállva tartott területeit is, — 
tisztába hoznánk ezt a messze 
jövendőkre kiható kérdést, arra 
még a politikai tűzhely körül 
melegedők se tudnának meg­
nyugtató feleletet adni.

A király nekünk hiányzik. De 
;« trón újból való elfoglalásának 
kérdésében. — sajnos, nagyon 
megoszlók a vélemények. Épen 
ezért — szerintünk —‘ ez a kér­
dés még nem érett meg arra, 
hogy gyors cselekvéssel oldhas­
suk meg azt.

Anélkül, hogy Ottó királyfi 
trónra juthatása mellett, vagy el­
len állast foglalnánk, nekünk az 
a legteljesebb meggyőződésünk, 
hogy addig, inig az uj király a 
trónt elfoglalhatja, ezernyi egyéb 
teendőnk van.

Elsősorban diplomáciáikig kell 
elintézni ezt a kérdést és min­
denesetre ágvuszó és fegyverzö­
rej hangversenye nélkül, annyi­
val is inkább, mert megfelelő 
számú ágyúink és fegyvereink 
nincsenek. A ránk nézve lealázó 
trianoni béketötésnél nem állot­
tak körülöttünk még részvétteljes 
barátok sem s azóta se siet egyet­
len nemzet se tel jes megértéssel a 
keblére ölelni bennünket.

Egészen olyan árván marad­
tunk. mint Lengyelország — 
anno daruinál, — a második fel­
osztás előtt.

Egyébként pedig belső állami 
életünkről szólva. köz jogilag 
sincs rendezve a kirőlvkérdés. 
Mert, hogv a megváltozott idők­
höz. Magyarország teljes függet­
lenségéhez kell hozzá szabni az 
uj pragmatikát, ebben a sors­
döntő kérdésben, az bizonyos. Az 
uralkodó jogait feltétlenül meg 
kell állapítani alapvető törvé­
nyeinkben s ezekben a közjogi 
tételes cikkelyekben kodifikálni 
kell az uralkodó kötelességeit a 
niagvnr nemzet egyedi':! jól fel 
legott érdekeit tartva szem előtt.

Alkotmánybiztositó törvénye­
ink pedig még nincsenek, hiába

sürgette azok kodifikálását a jó­
zan gondolkodás és az ország túl­
nyomó többségének politikai fel­
fogása.

Ahelyett, hogy komoly tör­
vényszerzéssel igyekeztek volna a 
törvényhozásra illetékesek ide jük 
javát felhasználni, csak vesze­
kedtek, lemarták egymás becsü­
letét, ellentétek gyűlöletes tüzét 
szítva a különböző, ezelőtt egy­
mást megértő polgári rendekben, 
társadalmi rétegekben.

És félő, hogy a királykérdés 
szőnyegre dobása ezeket az ok­
talan és káros bajvivásokat még 
elkeseredettebbé teszi és még 
változatosabban lármásabb lesz a 
nemzetgyűlési cirkusz.

Épen ezért szerintünk ez a 
kérdés még nem érett meg. Ha 
majd megérik, úgyis az ölünkbe 
hull. Mert Magyarország király 
nélkül el sem képzelhető.

Sz. Z.

A nemzetgyűlés az uj házszabályok 
mellett egyetlen interpellates napon 
altalanossagban és részleteibe Is letár­

gyalta az indemnitast.
Budapest, dec. 17. A nemzet- 

gyűlés az uj házszabályok éltei­
mében már a mai napon 8 órás 
ülések keretében tárgyalja az in­
demnitast. Az ellenzék közül csak 
a fajvédők és a keresztény szo­
cialisták néhány képviselője van 
jelen, továbbá Meskó Zoltán és a 
pártonkivüliek egyrésze. A kor­
mánypárt csaknem teljes szám­
ban jelen van.

Az indemnitas.
A nemzetgyűlés mai ülését fél 

11 órakor Szcitovszky Béla elnök 
nyitotta meg. Napirend szerint 
következik az indemnitas tárgya­
lása.

Egry-Xagy János előadó beszé­
dében arról szól, hogy a nemzet­
gyűlés a költségvetés benyújtásá­
val abba a helyzetbe került, hogy 
úgy a bizottságokban, mint a par­
lamentben megkezdheti annak 
tárgyalását.

A pénzügyi bizottság azzal a 
módosítással ajánlja elfogadásra 
a javaslatot, hogy a kért

három hónapi felhatalmazás
helyett négy hónapi felhatal­

mazást adjon a Ház.
Az elnök figyelmezteti a képvi­

selőket, hogy az uj házszabály sze 
rint az általános vitánál a felszó­
lalás ideje egy óra, a részletes vi­
tánál pedig 15 perc.

A jegyzők feljegyzik a beszé­
deknek kezdő idejét és egy óra le­
járta előtt 5 perccel

az elnök figyelmezteti a szó­
nokot, hogy fejezze be beszé­

dét.
Ha a szónok azután is folytatná, 

az elnök megvonja tőle a szót.
Kállay Tamás: A szociálde­

mokrata képviselők magatartása 
nem úgy végződött, mint ahogyan 
első parlamenti beszédük után 
várni lehetett volna. Sajnálja, — 
hogy az első aranyköltségvetés 
tárgyalása alkalmával nincsenek 
benn a nemzetgyűlés tárgyalá­
sain. A pártok egymástól való 
nagy eltolódásának okát

a durva hangban és örökös 
sértegetésekben

látja. Visszautasítja azt a vádat,

mintha az egységes párt nem 
volna narutja a munkásságnak es 
a szegénységnek. Helyteleníti a 
szociaiuemoki alak taktikáját. — 
Szilagyi nujosi csak a lieUUcn el­
len cizen gyűlölet s nem a sajat 
meggy ozouese vezette. Andi assy- 
val szellmen nem híve i tilkos vu- 
iasztujognaK. i.lohb a polgárságot 
szervezni kell.

A népíiangulal minden elnyo­
más el teuere kifejezésre jut. 

Bizonyltja ezt, hogy őt képvise­
lővé választották, amikor Hegy- 
megi Kiss Fai, mint toispáni tit­
kár mindent elkövetett, hogy ez ne 
történjék meg. A zsidókérdésről 
kijelenti, hogy voltak bűnös zsi­
dók a lorraualom és kommuniz­
mus alatt s mivel politikai összes­
ségét nem tudnak még alkotni, — 
jobb szeretné, ha még tartózkod­
nának a politikától, de

tiltakozik az ellen, hogy az 
egész magyarországi zsidósá­
got hazaliatlannak minősít­

sék.
Sok ontotta vérét a hazáért. Be 

kell következnie e téren a kibékü­
lésnek. Kéri a kormányt, vegye 
revízió alá a numerus clausust. 
Ezután a költségvetést bírálja s 
ennek során a kereskedők sérel­
meire mutat rá s a rokkantak, 
szegények, munkanélküliek támo­
gatását kéri.

Rassay Károly: Helyteleníti az 
ellenzék távollétét és vissza­
utasítja az ó ellene intézett táma­
dásokat. Szeretné, ha Garami ha­
zajönne, mert őt mérsékelt ember­
nek ismeri. Foglalkozik Payer 
vádjaival és Vázsonyi, meg a ra­
dikálisok magatartásával, ame­
lyet a konszolidációval szemben 
káros hatásúnak tart. Hosszan po­
lemizál a támadásokkal.

Marczell László állategészség­
ügyi kérdésekkel, lótenyésztés ügyé 
vei foglalkozik és a gazdasági nép 
oktatás kiterjesztését követeli.

Farkas Tibor nem fogadja el a 
javaslatot s nem tart ja azt törvé­
nyesen beter jeszlettnek.

Wolff Károly hosszú beszédben 
közgazdasági kérdésekkel s a ma­
gyarság jogos gazdasági igényei­
ről beszél.

Bartos Andor elismeréssel szól 
a pénzügyi politikáról. Az adózási 
azonban tovább emelni nem lehel. 
A gazdasági népoktatást sürgeti. 
Tőke hiány miatt vérszegény a 
gazdasági élet s ezért sem a tőkét, 
sem a földbirtokot megterhelni 
nem szabad. A javaslatot elfo­
gadja.

Frühwirth Mátyás keresztény - 
szocialista alapon beszél a mun­
káskérdésről, munkanélküliségről, 
házhelykiosztásról, végül a valori­
zációról.

Búd János pénzügyminiszter: 
Fejtegeti a valorizáció megoldásá­
nak lehetőségeit, különös figyelem 
mel az állami érdekekre. Rámutat 
arra, hogy a jelzálog adótárgyak­
nál a valorizáció azoknak volna 
hasznára, akik a jelzálog leveleket 
a spekulációból vették meg. — Az 
igazságügyminiszterrel keresett is 
már megoldást s nemsokára tör­
vényjavaslatot is fog beterjesz­
teni.

Különös óvatos figyelmet köve­
tel az árvák vagyona és a katona­
tisztek óvadéka. A munkanélküli­
ségen a munkaalkalmak létesíté­
sével óhajtanak segíteni.

Néhány felszólalás után
a nemzetgyűlés az irdemni-
tási javaslatot általánosság­
ban és részleteiben is elfo­

gadta.
A nemzetgyűlés ezután az el­

nöki napirendi indítvány ’elfoga­
dása után, az interpellációkra 
tért át.

Interpellációk.
Szabó József a házszabály ér­

telmében a jegyző által felolva­
sott interpellációját megindokol­
ja. Kéri a népjóléti minisztert, 
hogy a munkanélküliség enyhí­
tése érdekében haladéktalanul 
nyújtson a közmunkák révén 
munkaalkalmat a munkanélkü­
lieknek.

Vass József népjóléti miniszter 
A kormány igyekszik mindent 
megtenni a munkanélküliség csők 
ken lésére. — Azonban a legtöbb 
munkás munkahiányban szenve­
dőnek tünteti fel magát, ha saját 
szakmájában nem talál munkát. 
Élvző tömegekről nem lehet be­
szélni és ba a kormány az inter­
pelláló képviselő által említett se­
gély gondolatát magáévá tenné, 
kénytelen volna lemondani._ — 
Egyébként helyesli minél több 
munkaalkalmak teremtését.
Szabó József viszonválasza után 

Szabó József még két interpellá­
ciót terjeszt elő. amelyekre a pénz 
ügyminiszter kijelenti, hogy ugv 
a központi, mint a vidéki tisztvi- 

j selők is jutalomban részesülnek. 
Azonban csak korlátolt számban 
lehetett tisztviselőket ebben része - 
siteni. A fizetési előleget is meg­
ad iák, mihelyt arra mód lesz, -- 
mivel egy havi előleg 15 millió 
aranykoronát jelent. Ennek ren­
delkezésre kell állarii. Megnyug­
tatja a tisztviselőket, hogy hetek 
óta keresi a megoldást.

Cicin:



decern Ihm

Haller József interpellációja és 
Bud János válasza után, az ülés 
fél 5 órakor véget ért.

Angol vélemény Andrássy beszámolójáról
Debreceni ez csatolják 

amiSKOiC.reiidőrkerültitet
Budapest, dec. 17. A belügy.ni- 

niszter rendeletet adott ki, mely­
nek értelmében a szanálással kap 
esolatban megszünteti a pécsi és a 
miskolci kerületi rendőrkapitány­
ságokat és december .'11-iki ha­
tállyal azokat a meglevő többi 
rendőrkerületek között osztja meg.

London, dec. 17. A Morning 
Post rövid jelentést közöl And­
rássy beszmolójárói. A beszéddel 
kapcsolatban megemlíti, hogy a 
szabad királyválasztók ép oly so­
kan vannak, mint a legitimisták 
és akciójukat azzal a feltétellel 
szüntették be, hogy a legitimisták

sem sürgetik a királykérdés meg­
oldását.

Andrássy beszéde ennek a fegy­
verszünetnek a megsértését jelenti , 
és nem annyira a Habsburgok 
érdekében történt, mint inkább a 
Bethlen kormány pozíciójának 
gyengítését célozza.

Az első repülés 
jubileuma.

Newyork dec. 17. Ma van 21 
éve annak, hogy első izbcn sike­
rült a levegőt repülőgéppel meg­
hódítani. Az első dicsőség Orville 
Wrigt névéhez fűződik, aki 1903 
december 17-én a North Hatalo­
méban fekvő Kiltv-Hvwk köze­
lében 12 percjg tartó repülést 
végzett.

Wrigt ma is cl es az állami re- 
pülőgépépitő intézetnél van al 
kalmazásb.'in. Az évforduló al­
kalmából Wrigt számos üdvözlő 
táviratot kapott a világ minden 
részéből.

......—

Karácsonyi szükség­
leti személyvonat.

A Magyar királyi államvasutak 
debreceni üzletvezetősége közli, — 
hogy a karácsonyi erősebb sze­
mé Ívforgalom akadálytalan lebo­
nyolítása céljából dec. 23-ról 24- 
re hajló éjjel Budapest nyugatiról 
Debrecenig az 172U. sz. vonat után 
állomás távolságra egy szükségleti 
személyvonat fog közlekedni.

Indul Budapestről december hó 
23-án 22 óra 40 perckor. Érkezik 
Debrecenbe 21-én 3 óra 50 perc­
kor.

HiRjESSEN AZ EűYETERTES

VERSES H1RDETÉS-
rovmában. Kiadrtsabb, hatásosabb. le- 
ial olvsúbb Is mimlen más hirdetésnél.

A Kossuth-utcai templomi hangverseny,
Tegnap este 5 órakor ment 

végbe az a templomi hangver­
seny, amelyre a Kálvinisták 
Templomegyesülete szivvel-lé- 
lekkel készült. Kiváló program- 
mot állított össze, hogy annál 
vonzóbb legyen a közönségre. — 
Úgy látszik azonban, nemcsak a 
téli természet állhatatos a maga 
hidegével, de az emberek szíve is 
fagyos a jótékonysággal szem­
ben.

A hadirokkantak és árvák 
felsegélyezésére rendezett estély 
sikertelensége, illetve részvétlcn- 
sége mellé sorakozhatik ez is. Itt 
talán mentség az, hogy hétköz­
nap fütetlen templomban volt 
megtartva. Akik ott voltak a 
templomban, tehát megváltották 
jegyüket, még adakoztak is az 
ajtóknál, de mennyien elmarad­
tak, akik igazán tehettek volna 
ennyit a szegényekért.

A hangverseny lefolyása, me­
lyet inkább vallásos estélynek 
nevezhetünk, kifogástalan, sőt lé­
lekemelőnek mondhatjuk A be­
vezető ének, melyet a jelenvoltak 
egy ült énekeitek, megnyitása 
volt annak az áh itatós érzésnek, 
mellyel azután hallgatta a gyű 
lekezel a református leány cím 
názium énekkarának Mendels

sulin : Dicsőség kezdetű énekét. 
A kifogástalan összhang az éne­
kesek és vezetőjük nagyszerű ké­
pességét igazolták. Majd dr. Er­
dős Károly lelkészképzőin tezeti 

1 igazgató Ézs. prof. XV11. r. 1—7 
versei alapiján tartott gazdag tar­
talmú és tanulságos hibbanta- 
gyarázatol. A programúiból ki - 
maiadt a vonósnégyes, mert az 
ujjak a hidegben nem olyan tel­
jesítő képességűek, hogy azzal 
produkálni lehetne művészit. így 
aztán W. Hammevslacdt János 
következett orgona szólójával. O 
bizonyára nem érezte a hideget, 
olyan huzgósággnl és hévvel 
szedte ki az orgona hangjait 
11;>uv élvezetére a hallgatóságnak. 
Peleskey Sándor segéd lelkész 
Szabolcska M. két költeményét: 
A bethlehemi angyalok és Ka­
rácsonyra cimüeket szavalta el 
megkapóan. A szavalat után a 
református tanitónőképző ének­
kara Beethoven : Isten dicsősége 
énekszámot adta elő általános és 
lebilincselő figyelem mellett. - 
Énekük, mint máskor, ugv most 
is nagyszerű volt.

Végül gyülekezeti ének zárta 
he az estélyt, melyről hisszük, 
csak azért volt látogatatlanabb, 
hogy hétközna volt.

Kézimunka ipar.
Előnyomda

■ tűszerű mintákkal.mon- 
tirozások és tervezések mű­
vészi kivitelben.
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Gobelin, Kelin és 
perzsa munkák, hoz­
závaló anyagok, rü
vidáruk,hímzések és gyapjú 
fonalak nagy raktára.

Adományok 
a Patronage részére

A Debreceni Patronage Egye­
sület karácsonyi felruházására 
eddig a következő adományok 
folytak be : Ka bay György 1., 2„ 
3., 153. sz. ivén 1.655,000 korona, 
dr. Bállá Imre, a 152. ivén 1 mil­
lió 253,000 korona, Lánczy Gyu- 
lané 450,000 K, Fráter Érzsebet 
100,000 K, dr. Magoss Gvörgyne 
50,000 K, Böór KáImáimé 55,000 
K, Kocsár Györgyné 430,000 K, 
és 16 kgr. nullás liszt, Szabó Ir­
ma 25,000 K, Vincze Vilma 130 
ezer K, Danes Györgyné 204,000 
K, Mczőgadasági Gépgyár 100,000 
K, dr. Adur Danii Iné 50,000 K, 
Asztalos Istvánná 15,100 K, dr. 
Aczél Jenő 10,000 K, Mária 
Teofile Svetíts intézeti főnöknő 
100,000 K, Mentze Henrik 50,000 
K. Löíkovits Arthur 100.000 K. 
Kereskedelmi Csarnok 100,000 K. 
Bariba 5C.Ü00 K, Tisza vidéki Me­
zőgazdák 50,000 K. Sexty Emii 
150,000 K, Kölcsönös Segélyző 
Egylet 30,000 K, Mészáros József 
22,1000 K, Gel borg Dávidné 136 
ezer K, Biczó Irén 308,000 K. 
Fáik Armin és társa 100.000 K. 
Winkler Jenóné 50,000 K, Jene! 
Mihály 10.000 K. dr. Révész lm 
réné 10,000 K, Mocsárv László 
53,650 K. Mihalovits Jenő 155,000 
K, Kiss Kálmán 100,000 K. Hetex 
Valéria 50,000 K.

Felkérjük mindazokat, akiknél 
még a gyűjtóiv kint van, szíves­
kedjenek azt sürgősen a So 
mossy üzl-'tbc (Kisteinplom ba­
zár) beadni, hogy a szegény el­
hagyott írva gyermekek számára 
a téli ruhákat minél előbb meg­
vásárolhassuk.

Kétmilliós iskola- 
alapítvány.

Napi/ József polgári iskolai ta­
nár és neje elhunyt két leányká­
juk emlékére a nyáron egy mil­
lió koronás alapítványt tettek az 
ág. hitv. evang. elemi iskolánál. 
Movt ezt az alapítványt egy mil­
lióval megnövelték, hogy kama­
taiból szegény tanulók kapjanak 
segítséget.

V egy!; i/i közgyűlés az ado­
mányokért köszönetét mondott 
az adakozóknak.

TÁRCA.
Jókai és Debrecen

Irta : Oláh Gábor
— ötödik közlemény. —

A debreceni 1 u n á t i k u s, ez 
a diáktréfa, olyan nagy népszerű­
ségre teli szert, hogy a debreceni 
polgár ,,lunátikus"-nak hívja külö­
nös tudományokban izzadó diákfiát.

Ennek a novellának is van való- 
ságbeli alapja. A debreceni kollé­
giumnak csakugyan megvolt a maga 
iunátiku? diákja : bizonyos Biró 
István nevezetű. A kollégium tör­
ténetére vonatkozó adatok közt van 
egy : »A holdkóros Biró vallomá­
sa", am ly a debreceni tanároknak, 
Aranyinak, Sárvárynak, Kerekesnek 
a beteg diákon való kísérletezését 
örökíti meg kérdések és feleletek 
alakjában Ellopott pénznek a tolva­
ját kutatják ki vele, sőt valami ár- 
tézi kút túrása dolgában is kérik vé­
leményét a tudós professzorok. — 
l’échy móilóságos ur még azt is 
megkérdezi tői. : „Lesz-é nagy hó 
ezen hónapban ?“ Szegény Bíró azt

feleli ; „Nem látom, mert be van a 
hold homály ózva“.

Tóth Béla is sok érdekes dolgot 
jegyez fel Biró Istvánról a M a- 
g y a r Anekdotakincs V. köte­
tében. Bíró István szakasztott olyan 
katalepszias idegbajba esett, mint 
azelőtt B rzeviczy Flórián, a hires 
egri kispnp. Beszélik, hogy holdtöl­
tekor, ha nem vigyáztak rá, felmá­
szott a kollégium párkányára. A 
hagyomány szerint a debre-ceni ma­
gisztrátus nem egyszer használta őt 
fel főbenjáró büntettek kiderítésére.

Még verőfényesebi) az a kép, me­
lyet A kis királyok című regé­
nyében fest Jókai1 a debreceni diák­
életről. A tűzoltó diákok vandal 
munkáját, az elekció és legáció ked­
ves furcsaságait, a 22 fontos „nagy 
holtai" való bánást szövi pompás 
keretűi a Tamissy Emánuel debre- 
c ni diákság köré. A hires debre­
ceni szárazföldi hídról i*s megemlé­
kezik ; erre mondta 11. József csá­
szár : „Még sohasem láttam ennél 
nagyobb hidal — szárazföldre 
építve“.

A debreceni diákok igazi regé­
nyét nz ÉS mégis mozogni 
földben irta meg Jókai. Ez a re- j 
gciiv veti napvilágra a „Csittvári ! 
Krónika" misztikus történetét.

MÉUUSZ,

A történetből annyit tudunk, hogy 
Zemplén vármegyének északi részén 
állott Csicsvavár a; itt tartották 
volna a hires csicsvai króni- 
k a I. amelybe minden hazugságot 
beírlak. Valószínűleg azonos a 
„csitlvári krónikáival.

\ debreceni kollégiumból kicsa­
pott öt diák tulajdonképen a hason­
ló sorsra jutott Csokonai történetét 
ismétli meg. Jókai bizonyosan a 
Csokonai-perből vesz át több ada­
tot a regényébe, itt a Sedes Scholas­
tika jegyzőkönyve a forrása. Amit 
például Ji nőy Kálmán felsorol, mint 
rájuk halmozott vádat, azok csak­
nem s/oszerint a Csoknoaira szórt 
vádak Egy áruló ép úgy akad a 
esötváristók közt. mint a Csokonai 
ügyében Lengyel szénior.

A Sedcs-bcn elnökölő rector pro­
fesszort, Járay Rzsaiást, igy jel­
lemzi az együgyű diák : „Vajha én­
nekem csak annyi tudományom vol- 
na is amennyi a professor-urnák a 
kisebbik fejében van“. T. i. Járav- 
nak gömbölyű kinövés van a fején 
ez a „kisebbik fej“. A debreceni kol 
egimnnak egy legendás nevű taná- 

ra, a nem régen elhalt Tóth József, 
szmtén ilyen kis fejet hordott a na- 
gxobbik fen n s ő maga szokta mon­
dogatni gyengébb fölszerelés ta­

nítványainak : „Az én kisebbik fe­
jemben is több van, mint a te nagx 
bolond fejedben Nem lehi tétlen, 
hogy Jókai ez után az élő minta 
olá’i festette Járay rektor urat ; hi- 
'-zen Tóth Józsefnek még éneklő 
hn.ighordozását is áh’eszi.

I hben a regényében migasztalj:i 
a debieceni hires cigánypriánásnak. 
Biharinak „negyvenemberes tobor 
zójáf „Híres dallam volt ez va 
I iha' mondja Jókai. — A francia 
háború alatt, mikor Debrecennek 40 
huszárt kellett állítani, szerzé ezt a 
lohnt zót Bihari, s az első délelőtt, 
mikor azt végigjátszották az utcán, 
beállt rá mind n negyven legény.
I zert a „negyvenemberes“ verbunk 
Még most is érthető annak a dal 
lama. Kezdődik azon a nyalka, sar­
kún tyupengés sei tele táncon, amihez 
u lábhoz verődő kard veri a taktust, 
nimegy aztán a távozó vitéz búcsú­
szavába, folyatja nz indulni készülő 
paripák robogása s az ellenséget ki­
hívó szózat; jön rá a csatában 
pengő szablyák csattogása, öld. 
vágd, ne hagyd magad ! s aztán is­
mét u diadaltáne s a hazatérő vi­
szontlátás öröme".

Ezt fúvatja siket fülébe Sátorx 
őrnagy is Csuka Ferkével. Vájjon 
tudja-e még valaki 1

Ajánlja dúsan félsz relt könyvraktárát A? 
mer/Xo ÖHSZP* 6 y'.lemi lHn" éa segédkönyvek, inán technikai

kHml den hol. ». kfllftumi,rakra elfo.sdnná *

Bárhol hirdetett könv. 
0 vehet a leggyorsab­

ban szerezzük be.

á
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A Magyar Nemzeti 
Szövetségfelhivása

ősrégi szokása a magyar tár­
sadalomnak, bogy az újév küszö­
bén szerencsekivanataikkal kere­
sik fel barátaikat és jó ismerő­
seiket az emberek.

A mai szomorú és nehéz idők­
ben azonban ugy érezzük, hogy 
nem annyira kívánni, hanem 
cselekedni kell a jót, mert csak 
akkor virrad reánk magvarokra 
a várva-várt boldog nj esztendő.

Ebből a felfogásból kiindulva, 
a Magvar Nemzeti Szövetség az 
zal a felhívással fordul a társa­
dalom minden önzetlen és haza­
fiasán érző tagiához, hogy az uj- 
esztendei jó kívánóinkra szánt 
összeget, levelek és bélyegek árát 
fordítsa jótékony és hazafias 
célra.

Kérjük azokat, akik velünk 
szemben bizalommal viseltetnek, 
hogy ezt az összeget a Magvar 
Nemzeti Szövetségiek megkül­
deni kegyeskedjenek.

Mi az adományokból első sor­
ban adni akarunk a nyomorgó 
tanuló ifjúságnak nemzetiségi és 
felekezeti különbségre való te­
kintet nélkül, ezek. közül főleg 
azoknak, akik a régi Nagvma 
gvnrorszag leszabilolt ágairól jöt 
lek át a csonka hazába, akik a 
vécékről idejárnak évről-évre 
szobád mngvar levegőt szívni, 
magvar tudományt tanulni, jobb 
rangvar jövőt megahmozn.i!

Az adományok másik részét 
arra óhajt ink felhasználni, hoev 
a Mae var Nemzeti Szövetség ui 
erőforrásokhoz jusson Programm 
iának megvalósítására, mely ide- 
benn az <cvséges magvar nem­
zeti társadalom megteremtését 
szob'átia külföldön a magyar 
igazságot hirdeti.

A megváltásra szánt összeget ( 
kérjük a Maavar Nemzeti Szö­
vetség pénztárába fOerlóezv-utea | 
11., t. cm.) beküldeni. Az ado­
mányokat hirlnpilag fogjuk nyug 
fázni.

A Magyar Nemzeti Szövetség 
nevében :

Báró Perényi Zsigmondi, 
országos elnök.

A „Stefánia -Szövetség“ 
sorshúzásának eredménye,

1A én oie®A fénykéneket c««k

BAGOSSY SÁNDOR
koszit. — KgyliAz-t#r 3-lk szUm alatt

Hivatalos kimuiuiás ;iz évi
december lm 15-én u Debnvi ni Ste­
fánia Szövetség állni hírtől- .s a m. 
kir. pcnzügyminiő/.téi iem 125,242- 
152-1. száma rendeletével engedélye 
z.ett sorsjátékon nyereménnyel ki­
húzott sorsjegyekről :

50 kilogramm cukrot nyeri: 28042. 
50 kilogramm nulláslisztet nyert : 

36484.
50 kilogramm fdzőliszlet nyert :

30896.
50 kilogramm kenyérlisztel nverl:

5365.
1 darab gyermekkabátot nyertek : 

1096 37556.
1 darab szövet leánykaruhát nyer­
lek : 594 862 3367 6980 7155 7785 «282 
90-15 9615 19893 21203 24554 26090 
31269 31364 31613 32961 33732 33978 
31250 34434 31879 36949 37865 38111.

1 rúd szalámit nyertek : 6606 10391 
35362 37876.

5 kilogramm főzöl rsztet nyertek : 
3932 16631 17465 17539 19434 21507
26946 31585 32379 32735.

5 kilogramm kenyérlisztel nyer­
tek : 958 1245 4137 4907 12990 24576 
33121 31701 36965 36990.

1 kilogramm cukrot nyertek : 2143 
3907 6175 6723 8974 10249 12390 12537. 
13914 18031 19275 19338 20433 20853
21829 23816 25355 30987 31300 31323 
33067 36122 37816 39499 39796.

2 kilogramm főzőlisztet nvertek : 
1-106 1527 1906 2745 2981 4705 4813 
‘"“v, 9750 10739 12088 12388 12747 
13109 13920 14122 14814 17861 19439 
20791 20863 21186 21545 21595 21753 
22545 24931 24994 25402 26822 26944 
27010 27766 29266 30438 .30^9 82*w 
31457 32875 33058 33835 34252 34399 
34554 37372 37389 39351 39358 39570 
39936.

2 klu,r. kenvérlisztel nvertek : 
588 1506 1895 1897 2468 2510 3057 
0791 7604 9055 10603 10601 10900 12249 
12385 15233 Í6598 16686 17802 18218 
18553 1X859 21188 2* 1»98 ?lUfi H no
21830 26092 27177 28890 30168 30426 
30131 30776 31432 31457 32603 33409 
83972 34008 35160 36112 3fi?27 3«?04 
36783 37022 37932 38160 39285 39934.

1 pár gvermekha'isnyát nvertek : 
587 1818 1921 3143 3319 3048 3714 4083 
5770 6736 6739 7113 8009 9012 9229 
9839 12736 12791 13087 14310 14484 
14529 11053 15482 15821 16357 17396 
17524 17608 17709 18161 18080 20752 
21318 21382 22718 23.832 23902 24577 
75529 25658 27111 28302 28356 28482 
■18020 29100 29123 29536 30525 30781 
31413 81459 32140 32640 32771 32815 
32828 32905 33611 38819 83881 31071

Jókai regényeinek túlnyomó rész­
ben a szabad természet a színhelye. 
Szereti a szabad levegőt, mint l’c 
tőfi, mint Arany János Említettük, 
hogy regényeiből meg lehelne szer­
keszteni' Magyarország költői föld­
rajzát. Szinte akarattal változtatja 
majd minden történetének a színte­
rét. At akarta ölelni és át is ölelte 
képzeletében az egész országot. Sőt 
csaknem az egész világot. Megmuto­
gatta bezért szemünknek a magyar 
föld rejtett szépségeit : Erdély ba­
bonás barlangjait, a tündérszép 
Szent Anna-tavát, a Tatráng völ­
gyét, a Vaskapu zord fenségét, a 
Senki Szigetének paradicsomi báját, 
a temesi bánság mocsárvilágát, a 
Drávamelléki erdőségek rejtelmét, 
a Dalmát-tengerpart csodáit, a Ra- 
knny rengetegét, a Balaton csodála­
tos színjátékét, felséges rianásait, a 
Kárpátok égbetörö kolosszusait, :> 
Bükk-hegység elzárt lilndérségelt, 
az Alföld mocsárcEáganik rejtel­
meit, a haragos Dunát és a mész- 
sze kicsatangoló árvizes Tiszát. Be 
végül : a délibábos Hortobágyot.

X Hortobágy pusztai költészetét, 
a délibáb játékait : az Egy buj­
dosó naplój á-ban, a Horto- 
hág y-ban és mindenek fölött A

! sárga rózsa cimü pusztai re­
gényében dicsőíti meg, Petőfi költe­
ményeivel versengő hangokon.

Nem hiába koszoruzta meg az 
Akadémia A sárga rózsá-t, de

i igazi gvöngyc is Jókai költészeté­
nek. Itt hajlik közelebb a mese­
mondó magyar nép elevenítő képze­
letéhez.

Egy hortobágyi kirándulásakor 
álmodja meg ezt az egyszerűségé­
ben gyönyörű kép t. A Horto­
bágy cimü útleírásában említi, 
hogy" két csikós párviadalát be­
szélte el neki valamelyik ismerőse. 
Pusztai bárbaj, botokkal, lóháton, 
végkimerülésig ! itt a magja A sár­
ga rózsa költői meséjének. Három 
föalakja van : két legény, meg egy 
leány. Docsi Sándor, a csikós, Lacza 
Ferkó, a gulyás, egy leányt szeret: 
a hortobágyi csárda sárga rózsá­
ját: Klárit. Mig Sándor oda kato­
náskodik, Ferkó tüzögeti kalapjá­
hoz a Klári kertjében nőtt sárga 
rózsákat. A csikós büszke: nem kell 
neki a más viseltese, pedig a leány 
csak érte bolondul. S hogy meg­
nyerje a dacos legényt magának : 
nadragulyát áztat borába, bájitallal 
akarja felkölteni szerelmét. Szegény 
Decsi Sándor majd belehal a mér­
ges Italba. Mégis csak fellábad. A

34380 35265 35484 35490 35906 35964 
36536 37097 37122 37498 37935 37970 
38032 38930 39559 39605 39741 

Gyermekjátékot nyertek : 186 420 
455 519 688 684 704 803 821 960 1136 
1238 1896 1463 1501 1577 1681 1750
1772 2296 2299 2340 2469 2499 2507
254 7 2601 263a 2638 2696 2749 2800
2835 2873 2893 3122 3162 3190 3402
3657 3730 4031 4108 4296 4432 4490
4502 4525 4018 4939 4973 5112 5228
5244 5249 5469 5588 5665 5747 5785
5988 6025 6060 6134 6135 6344 6798
6963 7369 7402 7484 7722 7769 7791
7960 8090 8215 8217 8231 8317 8501
8912 8989 9196 9236 9420 9500 9516
9592 9680 10256 10574 10794 10802
12312 12355 12367 12431 12438 12548
12634 12774 12988 13128 13268 13689
13753 13910 14005 14121 14257 11367
1 1406 14573 1*4615 14735 14908 15211
15553 15582 15619 15822 15838 15855
16231 16279 16342 16411 16428 16678
16685 17071 17415 17447 17477 17567
17675 17724 17791 17883 18165 18219
18296 18355 18368 18524 18583 18t)05
18784 18794 19260 19416 19470 19708
19743 19821 20734 21185 21215 21310
21313 21465 21592 21660 21661 21957
21999 22507 22713 22715 23001 23044
23087 23136 23178 23184 23199 23348
23699 23731 23S46 23988 24296 24419

.24779 24795 24816 24855 24913 25063
25212 25250 25:1.39 */ <-t
20428 26430 26456 26643 26644 26701
26738 26764 27262 27263 27288 27553
27644 27725 27806 28014 28136 28174
28205 28236 28275 28442 28697 29439
30264 30310 30521 30526 30536 30639
30646 30716 30850 31118 31179 31201
31275 31325 31546 31581 31615 31 (50
31903 31944 32006 32077 32P88 891 c:-.
32578 32613 32692 32763 33044 33102
33148 33119 33452 33528 33530 33566
33588 33892 34106 34481 3-1823 84948
34970 35437 35534 35561 35730 36000
36073 36193 36553 36554 36621 36678
36787 36804 37164 37275 37317 37507
37540 37575 37609 37618 37726 37857
38183 38194 38243 38301 38450 38550
38625
39821.

38753 39659 39663 39670 39759

Apróbb tárgyat nyertek : 158 270 
298 372 447 459 740 715 770 942
1018 1388 1473 1581 1762 1807 1864
1972 1974 2101 2201 2263 2432 3468
2 <95 2797 3132 3150 3169 3198 3386
3434 3440 3485 3495 3524 3628 3634
3819 3828 3886 3920 4032 4038 4096
4119 4285 4376 4383 4400 4454 4550
4561 1577 4639 4722 1010 5046 5072
5183 5233 5428 5436 5461 5464 5467
5581 5635 5715 5767 5788 5930 5944
0050 6101 6328 6410 6457 6546 6703

megrémült leány a törvény előtt be­
vallja oktalan tettét, ellenben Sán­
dor tagad:a, — hogy megmentse a 
leányt. Lacza Ferke újra jár a sár­
ga rózsához, fülbevalót is aranyoz­
ta! neki. A csikós felháborodik a 
gulyás alávalóságán, párbajra hívja 
ki a csárda udvarán s leüti ólmos 
bot'ával. „Most már beviheted és 
ápolhatod! Neked maradt!“ — kiált­
ja a leánynak, s azután bevágtat a 
fergeteges pusztába.

Tele van ez a regény a puszta 
költészetével. A 10-ik fejezete, mikor 
a szerelmében csalatkozott csikós 
éjszaka beszélget lovával : odaállít­
ható a világköllészet hasonló eposzi 
jelenetei mellé. Valami ősi, pogány 
szépsége van ennek a jelenetnek. A 
lovat, a hazát kereső és hazát szer­
ző magyarság legkedvesebb állatját 
emeli szinte az emberi értelem ha­
táráig.

Gyönyörű az a keret is, amely 
körülöleli1 a Decsi Sánderék történe­
tét. Napfeliötte a pusztán, a gulya 
ébredése, az incselgő délibáb, a ka­
rámok, tanyák, itatók sa’átságos 
nomád világa; a magyar csillagok­
kal behintett nvnnyboltozat, az éj­
jeli álmát aluvó puszta titokzatos 
hangjaival : mind hangulatébresztő, 
hangulalmélyltő. De .Tókai szereti a

7032 7101 7396 7724 7916 7926 8033 
8074 8158 8180 8214 8342 8379 8380 
8386 8419 8429 8639 8448 8897 9023 
9210 9296 9374 9394 9687 9830 9865 
9884 9912 9954 10443 10690 10831 10386 
10957 10959 11316 12076 120.53 12434 
12443 12482 12483 12532 12633 12673 
12701 12712 12744 19890 1.3291 13305 
13338 13438 13041 13685 13694 13882 
13953 13977 14004 14071 14089 14287 
14338 14361 14556 14584 14636 14817 
14832 14972 14992 15055 15129 15141 
15253 15302 15312 15356 15463 15679 
15763 15868 15880 15890 15914 15945 
15968 10059 16113 16224 16238 16242 
16257 16326 16422 16455 16457 16729 
16774 16801 16836 16857 16999 17101 
17230 17215 17258 17352 17450 17466 
17522 17639 17844 18019 18109 18146 
18244 18286 18329 18343 18361 18423 
18429 18667 18712 18781 18913 18958 
18960 18992 19043 19081 19153 19177 
19225 19231 19281 19301 19303 19400 
19482 19191 19559 19618 19655 20097 
2004 2<wi7 pn.510 20500 2O0oq 90053 
20763 20891 21017 21108 21124 21133 
21391 21474 21482 21503 21590 21618 
21705 21952 22231 22437 22808 22898 
23045 23060 23072 23168 23579 23593 
23625 23701 23817 23845 23871 24136 
24388 24778 24834 25066 25082 25338 
25309 25383 25420 25572 2r>8<9 95874 
26057 26328 26453 2645S 26694 26706 
20740 26835 26869 20879 26932 27068 
27405 27451 27533 27622 27701 27712 
27941 28151 28262 28429 28730 28763 
28774 28863 28866 28955 29024 29027 
29229 29264 29393 29488 29804 30187 
30195 30223 30263 30308 30357 30402 
30464 30582 30643 30643 30745 30748 
30808 30897 31111 31146 31170 31264 
31268 31344 31355 31501 13532 31653 
31668 31788 31949 32001 32069 32161 
32199 32227 32254 32362 32460 32533 
32655 32751 23832 32984 32987 33011 
33255 33443 33500 33554 33569 33593 
33001 33609 33731 33888 33910 34031 
34064 34096 34134 34176 34Vr> 3^98 
34426 34489 34584 34617 43653 34764 
34777 34974 35297 35583 35782 35815 
35883 35887 35954 36062 36136 362M 
36272 36333 36394 36434 364.52 36567 
36607 36628 36668 36774 36951 37210 
37219 37287 37297 37302 37439 37471 
37538 37578 37590 37650 377.58 37763 
37790 37800 37887 38317 38409 38457 
38513 38559 38599 38640 38730 3901,5 
39165 39457 39464 39474 39497 39553 
39554 39540 39658 39854 39868 39871.

larácsonyra, T'ZS-
zfikségletét beszerezné, spjá 
'rönkében keresse fel előbb ■

FRANK IMRE
cé-et, P'ae uccu 43. sr. 8<a* .

K érjük mindenütt az Egyeté lés

művészi diszharmóniát is: Sajgntó 
uram debreceni polgár földön’árr 
gondolkozása nagyszerű ellentétje ,a 
t -nföszet szépségétől lelkendező né­
met festő extázisának. Pundernc ifi­
asszony tóditásai a tiszai révnél, <0 
vásáros nép eleven tarkasága • ked­
vesen fonák képe a szerelmesek 
csárdái jelenetének. Az öreg szám­
adó csikóssal nedig érv kis reklá­
mot is csapat hajdani kiadóiának, a 
debreceni Csáthy-cégnek, mikor ezt 
mondatja vei": „Benne van a 
Gsáthy uram kalandáriomában min­
den; nem hiába épített őkegyel me 
ARC-bül csárdát".

Jókai regényei általában valósá­
gon alamilnak.

Tömérdek hallott vacv olvasott 
adatból rakta össze meséiének vá­
zát s ezt „hússal, vérrel ékesíteni“: 
lobogó képzeletéhez folyamodik. 
Természetesen, az életből vett ata 
kok ós oseménvek elváltoznak a Jó­
kai bűvész-kamarájában. Itt csak az 
a fontos, hogy debreceni történetei­
ben is, mint a legtöbb reff"nvében. 
a valóság ihleti az álomkénrk. az nj- 
kori magvar eposzok költőiét cso­
dás szabá Ívokhoz nem törő történe 
lek iVására.

Vége.

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és újévi ajándék
tető. — Mielőtt bármily ssflrmét ve»*, érdrklOdJBn először Is nál> 
lam a* őrak Irőnt a Blkabőrhősban.
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Vallásos estély a vámos- 
pércsi ref. egyházban.
Szépen sikerült vallásos estélyt 

rendezett e hó 14-én a vámos- 
pércsi református egyház. A „Jö­
vel szent lelek" kezdetű közének 
elhangzása után Bariba Dezső 
ref. lelkész mondott szívből fa­
kadt imát, ulána pedig bibiiát ol­
vasott. Azután a református ének 
kar „Hozzád száll buzgó imánk" 
e. éneket énekelte el Béres Antal 
ref. tanító, karnagy vezetése mel­
leit. Balázs Győző ,,A sátán ku­
darca“ c. versét szavalta Makay 
Erzsiké kényeket fakasztó hatás 
sál. Azután Béres Antal ref. ta­
ni ló tartott gondolatokban gaz­
dag előadást az iskolai és családi 
nevelésről. Szabolcsira Mihály: 
„A jövő Krisztusé“ c. versét sza­
valta Koncz Róza mély vallásos 
érzéssel, „örök Isten" c. éneket 
énekelte a ref. énekkar. Kovács 
István „Ima a hazáért“ c. versét 
szavalta Bicskei Róza hatással. 
Majd Bariba Dezső ref. lelkész 
mondott magasan szárnyaló 
imát. „Dicséret, dicsőség" kez­
detű közének eléncklésével ért 
véget az estély.

A zsúfolásig megtelt terem a 
hívek hithuzgóságá'ól ; a tisza - 
cszlári árvák részére begyült adó 
many pedig az áldozatkészség­
ről tesz fényes bizonyságot.

M EMMEKTIW SAJT
aBBBBEBSBEEBBB8BB3SE9E9BBUDBSS3ES3SSSC

FRISS

CSUKÁK JÓZSEF KRT.
fűszer- és csemege kereskedésében
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A Góth-per
Debrecenben.
Hosszú szünet után páratlan 

élvezetben lesz része a debreceni 
közönségnek, az Izraelita Nő- 
cgyhl müvészestélyén, Imi a 
Gótb pár hatalmas művészetében 
gyönyörködhetik, kik egy egész 
estét betöltő, tőlük még Debre­
cenben nem látott műsort hoznak 
magukkal. Rajtuk kivid fellép­
nek még a bájos fialni Both Klári 
és a bin s színész- imitator, Pár­
tos Gusztáv, a Vígszínház mű 
vésze.

Az estél ven szépségverseny 
lesz, hol a Színházi ÉH fotográ­
fusa nz első dij nyertesét lefény 
képezi a Színházi Élet jövő heti 
számára. Ulana tánc következik.

Jegyek Hegedűs és Sándornál 
korlátolt számban kaphatók.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

a Karácsonyi vásár megkezdődött:
Női és leányfelöltők
Szőrmézett velour-
Posztó- 
Plüsch- 
Bársony-
Szőrme bundák, szö- 
vat- és selyem divat 
ruhák, — Jumperek, — 
blousok, aljak, pon­
gyolák, boá* és muf- 
fok nagy választék­
ban a legolcsóbban.

kabátok

Baltazár Dezső püspök Az üzleti portálok 
Clevelandiban. jogelismerési dija.

Newyvrk, december 15. Baltazár 
Dezső (Ír. püspök és kísérete íiov. 
hó 20-án érkezett Clevelandiul, hogy 
a Hálaadás napján együtt ünnepel­
jen a clevelandi magyarsággal. Az 
Union állomáson Csutoras Elek 
west-sidei lelkész, ifjabb Szászak 
István egyházi főgondnok, ifjabb 
Kalassay Sándor elyriai lelkész. 
Nagy Pál. az Egyesült Egyletek 
elnöke. Tóth József, a wis-sidci 
férfi és női betegsegélyző-egylel el­
nöke és Szilvássy János, az egylet 
alclnöke fogadták, majd a perionon 
várakozó küldöttségekhez vezették, 
melynek tagjai meleg szeretettel üd­
vözölték a körzőjük érkezett főpász­
tort. A fogadó bizottság innen a 
west 32-ik utcai templomba kísérte 
vendégét, hol előbb Csátoros Elek 
lelkész köszöntötte egyháza nevé­
ben. majd Tóth József elnök tolmá­
csolta az ünneplő egylet üdvözl lét. 
mig Csuloros írónké átnyújtott neki 
bájos köszöntő vers kíséretében egy 
pompás virágcsokrot, melyet Po­
gány Bori'ka készített és állított 
össze művészi Ízléssel.

A zászlóavató ünnepség másnap 
délelőtt 11 órakor a west-sidei re­
formátus templomban vette kezde­
tét. A félezernyi gyű!-kezet ajkán 
o!zengetl a magyar himnusz ér, a I 
üspök egyházi beszéde után ineg- 

ildolla az egylet arannyal hímzett, i 
fehér selyem zászlóját, melyet a 
püspöki áldás után Szászak József- 
né, mini a zászló keresztanyja, 

z ti h.-sz.éd kíséretében adott át az 
egyesületnek.

Az ünnepség világi része déli egy 
órakor a Bohemian Hall disztermé- 
Den folytatódott, hol a meghivolf 
magyar egyletek képviselőin kívül 
megjelent dr. Robert T. Grosser, 
az ohioi 21-ik kerület képviselője, ki 
jól ismert magyar szimpáthiája ré­
vén nagy népszerűségnek örvend a 
clevelandi magyarok körében.

A zászlószögek ünnepélyes be­
ütése után. melvrk közül az elsőt 
Baltazár püspök, a másodikat dr. 
Grosser s a harmadikat az egyesült 
magyar egyletek nevében Nagy Pál 
helyezte el, az ünnepély programm- 
iál a Bohemian Hall tornacsarno­
kában adott 350 terítékes diszebéd 
zárta be. A banketten a cl - vei and! 
07 magyar egylet közül 55 képvi­
selte magát; tehát a clevelandi ma 

* T taisuuaiom tekint í,«» tvuj- 
sége.

Király Imre helybeli tanító, ki a 
tósztmesteri tisztel töltötte be ez 
alkalommal, a közönség várakozó 
figyelme által kisérve szólitotta fel 
egymásután nz ünnepi szónokokat. 
Elsőink Mr. Muzslay, az egyesült 
egyletek alclnöke szólott es tidvö 
Zölle a püspököt az összes egyesü 
letek nevében. Tapsvihar és hármas 
éljenzéstől zúgott a terem mikor 
Baltazár püspök szólal- r i envlke- j 
dett. Kőszikla igazságokat hordozó, 
embertestvéri sz retetet hirdető be- 1 
széde nyomán a lelkesedés még fo­
kozottabb erővel tört elő. Szűnni 
ti m akaró ováció közben állott 
most fel újra Muzslai aleluök s ün­

nepélyes ígéretet lett a debreceni 
püspöknek Cleveland magyarsága 
nevében, hogy amerikai misszióját 
a legnagyol) lelkesedéssel s áldo­
zatkészséggel fogják mindvégig tá­
mogatni.

Baltazár Dezső dr. december hó 
23-án ismét Clevelandija megy. ami­
kor Cleveland magyarsága egy szív 
vei és egy akarattal készül melléje 
üllani, hogy együtt munkálja vele 
azt a magasztos célt. melynek vég­
pontjában a debreceni kollégium 
áll. mint újra virágzó intézmény, 
képesen régi hivatása betöltésére és 
árasztva a Nagy Magyar Alföld 
szivéből a szeretet és tudomány 
világosságát az országban szerte­
szét

A püspök angol templomban.
Newyork, december 15. Dr. Bal­

tazár Dezső püspök november hó 
23-át New-Yorkban töltötte el. 
hogy eleget tegyen két angol egy­
ház meghívásának, melyek a püs­
pököt istentisztelet végzésére hív­
ták m-g. Mint tudjuk, november 
lli-án Ncw-Brunswickon prédikált a 
püspök először angol nyelven az 
ottani előkelő Christ-CIni rebben 
azóta Matthews new-yerseyi püs­
pök és dr. Jones perth-amboyi lel­
kész nagy figyelmet kellő mozgal­
mat indítottak meg a Kollégium 
ügyében, mely a püspök jóváha­
gyásával is találkozott, hogy' t. i. 
meghívják a püspököt a legelőke­
lőbb egyházakba prédikálni és a 
debreceni Kollégium javára egy 
angol alapítványt létesítenek, a 
mely alapítvány hivatva lesz itá- 
mogatni a papi pályára készülő 
szegény-sorsú ifjakat s amerikai 
tanulmány folytatására is nyit le­
hetőségekéi. Az eszme üdvös és 
annak kivitele hozzáértő kezekbe 
van letéve.

így nyert a püspök már a mull 
vasárnapra két angol templomba 
meghívást. — Délelőtt kíséretével, 
•László fiával és Baia Mihály deb­
receni lelkésszel a közeli New-Jer- 
sev állambeli Grandfordba utazott, 
ahol a Trinity Churchben, Rév. dr 
Martin lelkész templomában tartott 
nagyszámú hallgatóság előtt lélek 
be markoló angol nyelvű prédiká­
ciót. Egy előkelő urhölgy névjegyét 
küldte meg a püspöknek, jelezve 
ra ta elragadtatását egyházi szó­
noklata felett. Innen visszatérve 
New Yorkba, este 8 órakor a Redee­
mer Cruchben tartott prédikációt 
Or. Lacey lelkész, aki maga is járt 
Magyarországon, remek szónoklat 
ban mutatta be Baltazár püspököt 
Iiíncinek Megemlékezett a matyar 
nemzel ezeréves történ ti múltjáról, 
az Arany Bulláról és Kossuth La 
jósról, beszélt Budapestről és l\> 
zsony városáról. Baltazár Dezső 
püspök pompás orgánuma s a fele 
baráti szerétéiről tartott nagy szem 
prédikációja, melvbc beleszőtte a 
háború utáni Magyarország szó 
moni sorsat és ., Kollégium síin 
lödéi kulturális ügyét, itt sem té­
vesztett c el hatását

Nézzen az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

izei Karácsonyi ti
cukorluk, díszek, gyertyák, oslltagszórtk, angyallánc 
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Az üzleti portálok után tize 
Undo jogelismerés! dijak rend­
kívül sérelmes kivetése ügyében 
a kereskedelmi és iparkamara 
Békés Lajos kamarai alelnök és 
dr. Badó Rezső főtitkár előzetes 
táigyalásai alapján átiratban 
kérte a városi tanácsot a sérel­
mes kivetések hatályon kívül he­
lyezésére és a folyt évre fizeten­
dő jogelismerési dijaknak legfel- 
jenh a békebeli dijak aranykoro 
tudnak megfelelő összegekben 

j nja 1)1) kivetésére. Átiratában rá- 
I mutatott a kamura, hogy az ér­

vényben lévő idevonatkozó jog­
szabályok szerint ezek a dijak 
mindenkor a telektulajdonoso­
kat terhelik, azonban sem a te­
lik. illetve háztulajdonosokkal, 
stni a kereskedőkkel és iparo­
sokkal szemben nem méltányos 
e dijaknak a békebeli dijak mér­
tekét aranykoronában többszörö­
sen meghaladó kivetése épen az 
év végén, amikor mindenkinek 
terhei összetorlódlak és épen a 
közterhek tekinteteben legerőseb­
ben igénybe vett kategóriákra 
Iogkevesbbé indokolt minden át 
menet nélkül az aranyparitás 
többszörös mértékével újabb ter­
hek ráháritása.

A jövőre nézve kérte a kamara 
a szóban forgó kérdésnek az ér­
dekeltség képviseletei bevonása 
val megtartandó értekezleten lé­
én lő megtárgyalását.

Értesülésünk szerint a városi 
tanács a kereskedelmi és ipari 
érdekek teljes méltánylásával ki 
vánja a kérdést megoldani.

Közoki rath amisitó 
rokkant.

Kozma Lajos rokkant katona 
állt tegnap a debreceni törvény­
szék Koháry tanácsa előtt. — Az 
■gész tárgyalás szomorú illusztrá­
lása volt annak, hogy a legbecsü­
letesebb, a legvitézebb ember is. 
ha nagy nyomorral küzd, letér az 
egyenes útról és ha nem is gyilkol, 
vagy rabol, de elkövet olyan tet­
teket, melyek bár büntetendők, de 
reá nézve mindenesetre egy kis 
előnyt jelentenek.

Kozma Lajos vitézül küzdötte 
végig a háborút és bronz vitézség! 
éremmel lett kitüntetve. A sze­
gény ember napszámmal tengette 
életét és hogy egy kis pénzhez jus­
son, érem igazolványán a bronz 
szót kisezüstre javította ki. így 
ugyanis egy pár koronával többet 
kapott volna.

Oki rat ham isi tűsért vonta teg­
nap telelősségre a bíróság és vád­
lóit beismerésé után, a nagyfokú 
enyhítő körülmények figyelembe 
vételével (j hónapi börtönre ítélte. 
Az ítélet jogerős.

OROSZLÁN
védjegyű fehérnem ek, Pécsi 
bőrkeztyOk, nyakkendő kü- 

a lego csóbban

WERNERNÉL, Piac 72.
A közönség legjobb biró.
Döntött is már az irányban : 
Utólérhetetlcn — Biró 
Festésben és tisztításban. 

Bika-udvar, Mozgó bejárat,
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HÍREK
Napi rend:

December 18., csütörtök. Római 
katholikus : Grácián püspök, protes­
táns : Auguszta. Napkelte 7 óra 45 ] 
perc, napnyugta 4 óra 8 perc.

Hátralékos előfizetőinket tisz 
lelettel kérjük az előfizetési ősz- 
szeget Kossuth-utca 2. sz. alatti 
kiadóhivatalunkba behozni, — 
hogy a kebesites fennakadást 
ne szenvedjen. •

A tél hírnökei.
Egyenként érkeznek a tél hír­

nökei. A decemberi szél, u csípős 
hideg és sűrű köd. A hó fehér 
köntösét bár nélkülözi még a 
fold faggott teste, lágy pitiéi he­
lyett azonban ott van a köd vas­
tag szőttese, melynek ér.nlése 
nyomán a tél virágai nyílnak 
mindenütt. A tél virágai — a 
jégvirágok. Pazar díszítése a 
természetnek, mely farsangi vig- 
ságában jégvirágot nini a házak, 
a villamosok ablakara. zúzmará­
ból bokrétát köt a csillogó kira­
katok hatalmas üvegtábláira.

Csodás fehér szürkeségben 
együtt gubbaszt az egyhangúság 
— a csillogással; az unalom — 
a káprázattal; a szomorú fásult­
ság — a gondtalan örömmel. 
Egyhangúság, unalom — a felü­
letesnek ; szomorú fásultság — a 
szegény embernek. Meri ha va­
laki friss lélekkel jól megnézi a 
tél pazar tündérkertjét; a jég­
virágbokrétákat és a tüpclynü 
zúzmarát; ezer és ezer alakza­
tot. jégkristályt, finom türskét lát 
sorakozni, játszani, vibrálni. —> 
Mint egy miniatűr színház, mint 
egy tilliput élet, melynek tükré­
ben olt rezeg a má.s'k élet is. a 
valódi: Debrecen téli éltté. A 
ft rfiak rókaprémes bőrkabátja, 
bundák, fényes csizmák a jég­
csapos bajszokkal. Hócipös nők. 
szilszkin prémes asszonyok az 
üvegezett határ vagy autó mé­
lyén. A fehér tulipános szűrő!: 
hegyes sapkák, meleg k-uviök a 
szt Imrék bakján. Nannies, lorró 
len frisst n süli hurka u britet! 
asztal‘i: mell ti. Szevs kocsik, 
arannyal díszített fényes karó 
crony • I irakatok. sitiéi emberik 
rz ideákon. Kellemes füsttel 
bodroíó geszlemjesütok, orresik- 
landó virslis fazék párolgása, 
aranysárga süli lók, for'alt bor. 
Tánc. zene, mulatság. Disznó­
torok öklöndőzésig — az élet- 
érmének egűik oldalán.

F.mbrrek foltozott rongyokban, 
lyukas cipőben. kekrefagycAt k - 
zähm n szerszámot, avagy ala­
mizsnát szorongatva. I\rndös 
i'Wfni; ‘/t kócos gyeinek k^l 
vonszolnak maguk után és vá­
gyódó szemekkel faljak a kira­
katok (terheletlen kincseit. R6-

tea keverékei.'

„fi nemzeti hadsereg tagjait az igaz 
szeretet ösvényén fogom vezetni“.

Soltész €eitér tábori nibpök ünnepélyes beiktatása.
Budapest, dec. 17. A magyar 

református egyházközség Szabó 
József-ulcai székhazában ünne­
pélyes keretek között iktatták be 
hivatalába ma délelőtt 10 órakor 
Soltész Elemér tábori püspököt. 
A beiktatási ünnepség meghívott 
előkelő közönség jelenlétében folyt 
le, amely teljesen megtöltötte a 
hatalmas termet. Megjelent az ün­
nepélyen Horthy Miklós kor­
mányzó, vitéz Nagy Pál hadsereg- 
főparancsnok, Csáky Károly hon­
védelmi miniszter, Bariba kabi­
netirodai főnök, Ripka Ferenc, a 
főváros kormánybiztosa, fíáth Zs. 
a Kúria elnöke, valamint képvi­
seltették magukat a miniszté­
riumok és egyéb köztestületek is. 
Külön padsorokat töltöttek be a 
nemzeti hadsereg tisztjei, akik 
tábori egyenruhában jelentek meg 
az ünnepélyen.

Horthy Miklós kormányzó ré­
szére a padsorok között a kated­
rával szemben állítottak fel ka ­
rosszékel.

Az ünnepség énekszóval kezdő­
dött, majd dr. Ravasz László 
dunamelléki rcformáus püspök 
mondott imát. Utána a bik taton - 
dó tábori püspök, Soltész Eleméi

A Csokonai Kor ezévi feiohasó 
üléseit egy Byron-imncpéllve! 
ifejezi be a nagy angol lírikus 
halála évének századik fordulója 
emlőkére. Obdi Gábor tart ebi- I 
adást Byronról. Az Oláh Gábor 
előadásai esemény számba men­
nek Debrecenben. Sokkal jobban 
ismeri a közönség, mint ahogy 
esv rövid újsághír ken tében le 
lehetne öt Írni.

Ez alkalommal mutatkozik be 
azonban a debreceni közönség 
előtt Juhász Gyula, a ma élő kői - j 
tői generáció eg\ ik legjelesebb 
Inéia. akinek mély hangulatokat 
kifejező, igaz magyar bánattól 
átitatott költeményeit mindnyá­
jan olvassuk, de személyesen őt 
Debrecenben csak kevesen isme­
rik. Juhász nehány versét fogja 
felolvasni.

Móricz Zsigmond ritkán szo­
kott a felolvasó asztal mellé ülni.

zu!t cipelnek görnyedt hátukon 
és ijedten ugranak felre a tül­
kölő'autó elöí. Hagyma leves, 
szalonna, fekete kev.ucr enyhíti 
n korgó nyomor szomorú zené­
jét. Rosszul égő villanykörte, 
vány füstölgő mécs mellett n 
lé.ldalaUi viskó homályos gözé- 
ben ápolja beteg gyermeket a 
fáradt ant a. Gond nyomorúság 
fájdalom — az erem másik olda­
tán Csak igy hljes a tél képe. \ 
melynek szépségéi csak a lélek és t 
pénz gazdagjai értékelhetik. Mert | 
faj a tél annak, akinek nincs ke- |

lelte le az egyházi esküt és cm 
Ravasz László elmondotta beik­
tató beszédét.

— Prófétának áll oda a magyar 
nemzet közé az uj magyar püs­
pök — mondotta többek között 
— és a próféta feladata az, hogy 
szeresse nemzetét. Nem nehéz fel 
adat virágzó nemzetet szeretni, 
de annál súlyosabb szeretni azt 
a nemzetet, amelyet összetörtek, 
porba sújtottak, bűnbe kevertek, 
tönkre nyomorítottak. Pedig épen 
ebben a szerétéiben kell vezér- 
kedrie a püspöknek, aki próféta 
és bitvalló és akinek szájából az 
isteni igazság bizalma csendül.

Ravasz László ezután Isten ál 
dúsát kérte az uj tábori püspök­
re, akit a jelenlévő protestáns 
püspökök sorra megáldottak. — 
Újabb ének után a beiktatott tá­
bori püspök. Soltész Elemér, 
mondott prédikációt, amelyben 
megfogadta, hogy a rábízott fel­
adatot ere jenek megfelelően hit­
tel és szeretettel fogja telj esten i 
és a magyar nemzetnek kezére 
biz itt virágát, a nemzeti hadse­
reg tagjait az igaz szeretet ösvé­
nyén fogja vezetői.

Az ünnepség a Himnusz el - 
éneklésével végződött.

Debreceni barátainak minden 
ékcsszótásáva szükség volt, hogy 
rábírják a nyilvános szereplésre. 
Az emberi szenvedélyeket kevés 
magyar iró tudja olyan reálisan, 
annyira eleven színekkel festeni, 
mint ő. Felolvasását iro barátai 
is nngv érdeklődéssel várják. — 
Legfrissebb írásai közül fog egyet 
bemutatni.

Tlmróczy Gyula, a Csokotmi- 
szinház kedveit művésze néhány 
Byron verset fog előadni, illetve 
szavalva lelolvasni, ö is ezúttal 
sz írepei először a Csokonai Kör­
be'.

Az elnöki megnyitót Papp Ká 
roly dr. rektor, a Csokonai Kör 
elnöke mondja, akinek méhen 
szántó magvas előadásai mindig 
u ja lih és újabb gondolatokkal
gazdáéit jók irodalomtörténeti tu­
dásunkat.

maré ruhája és meleg hajléka 
libben a nagy gondban, szomo­
rúságban és fájdalomban csak 
egy közös erőm, egyetlen vigasz- 
tatás vmi s ez a karácsony. A sze- 
r"t< t nagy világbékilö ünnepének 
közelgő szívverése már ott lüktet 
a gyermekek és az öregek szivé­
ben I gyárául. Mert ha meleg ci­
pő. kalács és édesség hiányozni 
is fog a karácsony ünnepi rend­
jéből : egy ott lesz minden kis 
asztalon, palotában, kunyhóban 
egyaránt: a karácsonyfa. A Jé­
zuskáról álmodó kicsinyeknek 10

esztendő kényszerű szünete üldn
már hozhat szép karácsonyfát az 
angyalka. mert egu előrelátó 
debreceni polgár gondoskodott jo 
előre arról, hogy városunkba is 
(Ikerüljön a Kárpátok üdvözlete, 
a tűlevelű karácsonyfa. A Kos- 
snth-utca 11. számú ház udvarán 
osztogatják olyan olcsó áron a 
szép példányokat, hogy a szegé­
nyek karácsonyi ajándékának is 
beillik.

Általános tisztujitás a reformá­
tus egyházban. A debreceni re­
formátus egyház december hó 20. 
napján, szombaton, délután 4 óra­
kor, az egyház tanácstermében 
presbyter! gyűlést tart, amelynek 
'egyetlen tárgya : Az egyházi álta­
lános tisztujitás megejtése. A fő­
jegyző, jegyző-ügyvéd, számvevő, 
pénztámok, ellenőr, gazdasági 
gondnok és az iktató-kiadó -irat­
tá m ok megválasztása.

Uiabb jutalomdij alapítvány a 
reáliskolában. Abból az alkalom­
ból, hogy tanári működésének 
harmincadik évét fejezte már be, 
dr. Horvay Róbert középiskolai 
cimz. igazgató, ötszázezer koro­
nás alapítványt tett érdemes- reál­
iskolai tanulók jutalmazására.

A Debreceni Képes Családi 
Naptár megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged 
mény. Kapható a Méliusz könyv­
kereskedőben.

Elszámolás a Mácsai-ünnepély­
ről. A református fő«in'r*á7ium 
által e hó 7-én rendezett Mácsai- 
cinlékünnep bevétele vdt jegvek- 
ből, Miilfizetésekból és műsor- 
árusításból 3 millió 560 ezer ko­
rona, kiadása 697.900 korona. — 
Tiszta jövedelme, me Ív a főgim­
názium! Mácsai alapítványhoz 
csatoltalott 2 millió 862 ezer 100 
korona. A főgimnáziumi Mácsai 
alapítvány ez összeggel 6 millió 
415 ezer 700 koronára növeke­
dett. Felülfizetések : N. N. 500 
ezer, Karai Sándor kollégiumi 
igazgató cs Fülöp Mihály ezredes 
100—100 ezer, dr. Galárify János 
köziegvző 50 ezer. Adv Lajos tan 
kerületi főigazgató 25 ezer, dr. 
Vokeidv Belőné és dr. szentnéteri 
Kun Béla 10—10 ezer koronát, 
melyért hálás köszönetét mond a 
főgimnázium igazgatósága.

Lego'csóhb karácsonyfa Simko- 
vics miikertésznél Kossuth-utcán, 
Kardos-házban. Havasi fenyők, 
dús levelét nem hullató, ötezer 
1 oronától kezdve minden nagy­
ságban.

Felhívás a reáliskolai volt ta­
nulókhoz ! A tanulótársak szövet - 
sé"e felbivia a volt reáliskolai ta ­
nulókat, hogv a reáliskola torna­
termében pénteken délután 5 óra­
kor tartandó karácsonyfa -ünne­
pelvén, mely a szegény tanulói 
segélyezésére van szánva, minél 
nagyobb számban jelen lenek meg.

írószer és irodnfelszerelések 
’eenanvobb választékban a Mé- 
liiisznál.

Bigámiáért elítéltek egy nádud­
vari asszonyt. B. Nagy Józsetné nád­
udvari lakos még 1915-ben esküdött 

: meg (ériével, aki azonban rövid Mő 
után elkergette a házból. Az asz- 
szony Köröstarcsára utazott, és 
nem sokkal később törvényes házas­
ságot kötött, anélkül, hogy férjétől 
elvált volna. A törvényszék kettős 
házasságkötésért ma Ítélt Nagvné 
felett é.-, őt 3 hónapi fogházra Ítélte 

Előjegyzési, fali lömbnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

Egész magyar honban 
Hire jár már annak :
Nincs a kerek főidőn 
Párja Feuermannak. 
Bőröndöt, retikűlt.
Vagy útikazettát.
Mindent legolcsóban 
És -a legjobbat ád.

Piac-utca 44. sz.

A. Csokonai-Kör 
Byron-ünn ep élye.

Móricz Zsigmond, Juhász Gyula és Oláh Gábor
a. felolvasó asztal mrl'a+.t.

-UL3?l2i=_ ROTE IMRE U| "
Csapó-utca 37. sz. dlvatáruházában Burgundia sarok.

női és férfi ruhaszövet. vászin karton, kanavász, sephir. 
női, férfi és gyermekharisrya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árli n szerezheti be.

Ui Üzlet! Tisztviselőknek 
árenge dmény ! Ui Üzlet !
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Bágslmesáeért elítélték a «tétlen!
jegy*8t. Szabó Gyula tctétleni fő- 
jégyz» perében tegnap tartott a tör­
vényszék dr. Koháry J. tanácselnök 
vezetése mellett /»tárgyalást A per­
beszédek elhangzása után a bíróság 
bűnösnek mondotta ki Szabó Gyula 
ietélle,ni főjegyzőt felhatalmazásra 
üldözendő rágalmazás vétségében és 
ezért 8 napi fogházra és 300 korona 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen 
az ügyész súlyosbításért, a vádlott 
felmentése érdekében felebbezett.

Ptasinszky Pepi, dr. Székely - 
hidy Ferenc, és Brada Rezső balett 
és opera-estélye január 8-án Ívsz 
a Bika dísztermében. Jegyek Készt 
helyi és Kronovitznál, Szent-Anna 
utca 2.

Legolcsóbb karácsonyfa Siniko- 
vics miikertésznél Kossuth-utvún, 
Kardos-házban. Havasi fenyők, 
dús levelét nem hullató, ölezer 
koronától kezdve minden nagy- 
ságban.

Jövő évi naptár szükségletét 
szerezze be Méliusznál.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézet jelentése : Hazánkban a szá­
raz időjárás tart. A hőm orsók le 
nappal a fagypont, fölé emelke­
dett. Időprognózis: Lényeges 
változás nem várható.

Karácsonyi diszkosárkák tet­
szésszerinti összeállításban Meinl­
nél, Piac-utca 59.

Tesvir! Az 1925. kisüstös 'esz­
tendőre szóló Bugyi Sándor kár- 
bunkulus tréfás naptár megjelent. 
Kapható a Méliusz és a többi köny 
vés bolt ban.

Rendőri hírek. Az éjszaka sűrű 
ködében az érmclléki vonalon átszö­
kött magyar területre Kiss István 
24 éves fiatalember és Debrecenbe 
jött, ahol őrizetbe vették. - Teg­
nap éjjel Bozóki Sándor Vígkedvű 
Mihály-utca 16. szám alatti lakos, 35 
éves timársegéd Mihályi Sándor 
Hadházi-uti csapszékébe ment és ott 
bort rendelt.

— N' m adok ! — felelt a vendég­
lős, mert látta, hogy a későn jött 
vendég már ittas.

A részeg ember dühében beverte 
a korcsma ablakát, amely a kezén 
felvágta az ereket. Az erősen vérző 
embert a mentők részesítették első 
segélyben. Az eljárás megindult el­
lene.

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor 
Karácsonyi albumok megér­
keztek, kaphatók Méliusznál. 
Cigarettázik On 
Sodortnn Jsnina papírt!

Legolcsóbb karácsonyfa Simko- 
vics mükertésznél Kossuth-utcán. i 
Kardos-házban. Havasi fenyők, 
dús levelét nem hullató. Ötezer 
koronától kezdve minden nagy­
ságban.

Elveszett barna, nyolc hetes, 
Boby nevű nőstény vizsla. Megta­
láló jutalomban részesül Vígkedvű j 
Mihály-utca 20. sz. alatt.

ltutorraktár a legdneabban felsze­
relve minden igényt kielégít. Vér- i 
tegsl bútorasztalos Burgundi-utca 
13. A legolcsóbb bútorbeszerzés! 
forrás.
Hócipők, sav cipők 

jav it/isa Molnár Test­
véreknél Nagytemplom 
mellett.

Magyary Béla sikerei Breslauban.

színház

LÉROK ÉS NYAKKENDŐK :

FRANK IMRÉNÉL

A Csokonai-szinház műsora :
Dec. 18. Az olasz asszony, vígjá­

ték. C) bérlet.
A tisztel, bérlők a bérlet beosz­

tást pontosan figyeljék I

Utoljára kerül ma színre — egy­
előre — Szenes Béla sláger \ig já‘- 
teka „Az olasz, asszonv“.

Id. Magyary Imre valamennyi 
fia örökölte édes apjanak zseniá­
lis tehetséget. így Magyary Béla 
is, aki zenekarával a budapesti 
Opera-étteremben játszik rendes 
körülmények közt épen olyan 
zajos sikereket aratva, mint test­
vére, a fővárosban népszerű ifjú 
Magyary Imre.

Most azután Magyary Béla ze­
nekarával együtt ‘Németország­
ban hoz dicsőséget a magyar mű­
vészi névre s Breslau legelőke­
lőbb szállodájának éttermében 
játszik hetek óla.

A napokban küldte az első ér­
tesítést vendégszerepléséről édes 
apjának, id. Magyary Imrének, 
beszámolva sikereiről.

Úgy ő, mint a zenekar tagjai 
magyar nemzeti viseletben ját­
szanak és pedig délutár. 5-től este 
hétig az uzsonnázó, este 9-től éj­

fél illanni egy óráig a vacsorázó 
németeknek.

A közönség már az első napon 
szereidébe fogadta a magyar ci- 
gánymüvészeket s valósággal 
„tejben, vajban füröszti" a derék 
fiukat.

A legnagyobb sikert magyar 
klasszikus hallgatókkal, Lavótta 
és Csermák müveivel aratta, meg 
n hires PaiIkarus Fcrkó nótáival.

Nagyon tetszettek s többször 
meg kellett ismételniük a „La- 
volta szerelme" e. magyar ábián- 
. lot és az u. n. „Isteni csárdást“.

Magyary Béláék nagyon jól cs 
olcsón élnek Németországban, 
ahol csak a luxus-cikkek drágák, 
így egy üveg pezsgő 340 özet 
korona.

Magyary Béla valószínűleg 
hosszabb ideig fog kint maradni 
N cmetországban.

Az őszi idényből visszamaradt

1-3 méteres maradékok
igen olcsó árban kapható :
FISCHER ADOLF ÉS FIA
posztóür'etében, P'ac-u’C’ 61. s .

Halasi Mariska játsza ma „Az 
olasz asszony" nagyszerű humoru 
vígjáték címszerepét.

Halasiné és Rolkó játszák a 
nagyszerűen megrajzolt parvenü 
Keleti házaspárt „Az olasz asz- 
szony" mai előadásán.

Tisztviselő estben pénteken 
Gyöngyössy Müryvel, mint Grete 
a szezon sláger „Nótás kapitány“ 
operetté.

Waldbauer Kerpely világhírű 
vonósnégyes szombati egyetlen 
hangversenyére jegyek már vált­
hatók.

Apolló : Kacagó-esték : 1 üzlet, 
2 főnök, három feleség Pottasch 
és Perlmutter, a szezon legmulat­
ságosabb bohózata, Amerika leg­
jobb színészeivel. Amerikában 
másfél évig volt műsoron.

Vígszínház: Kacagó esték: Aki 
mer, az nyer, „Ö“, Harold Lloyd 
izgalmas és mulatságos szerepé­
ben, mulattató felvételek felhőkar­
colók tetején.

Péntektől: Apollóban Emberek 
és álarcok, Marry Piciid. — Urá­
niában : Szőke Gésa, a legtökéle­
tesebb éneklő film operaénekesek­
kel. Vígszínházban : A legszebb 
magyar film: Csak nővel ne !

Meteorban csütörtökön Egy ma­
gányos sir, Mia May főszereplésé­
vel. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

t KÖZGAZDASÁG <

251,500 koronáig emelke 
d itt a tiszavidéki búza ár;

Budapest, dec. 17. Az amerikai 
piacról 2—3 centtel magasabb 
búza- és rozsjegyzések hire érke­
zett és ennek hatása alatt a kül­
földi piacok részéről is élénkehb 
kereslet mutatkozott úgy a búza. 
mint a rozs iránt. A budapesti 
malmok is élénkebben vásárol­
nak, mert februári szállításra a 
tőzsdén elterjedt hírek szerint si­
került a belföldön 200—250 vagon 
lisztet elhelyezni.

A rozsot főleg az exportkeres­
kedelem érdeklődése drágította 
meg.

A zabból ma is teljesen mini­
mális volt a kínálat.

Az árpa és a tengeri ára szín­
ién változatlan maradt.

Különben a búza alsó árhatárát 
10,000, felső árhatárát 12,500 ko­
ronával emelték, a rozs pedig 5000 
rónával javult.

A hivatalos árfolyamok ezek 
voltak: tiszavidéki búza 500— 
512.5, pestvideki és fejérmegyei 
búza 497 -510, rozs 422- -425, — 
árpa 400—420, sörárpa 470—500,

legcélszerűbb karácsonyi ajándék
egy

Wertheim biztonsági 
kézi vaspénzszekrény
Míg a készlet tart, az eredeti 400,000 koronás 
gyári árból: IQ s*»zalék ongedmény.
Gyári lerakat : VdSS Gyula Cég ÜZletébeii, 

_______ Debrecen, P ác ucc * 6. szám Alatt

zab 395—405, tengeri 250- -255, — 
kot pu 220—222.5, repce 660—690.

A korona O'OOTO’U
m ich, december 17. Budapest 70 

-- egynegyed, Paris 27.67 és fél, 
London 24.23 és cgynyolcad, New- 
• ovk 51(1 és háromnegyed, Brüsszel

V), Milánó 22.26, Holland 208.40, 
fieri in 123, Becs 72.80, Szófia 3.75, 
Prága 15.05, Varsó 99 és fél, Bel­
grad 7.70, Bukarest 2.55.

hí aranykorona hivatalos 
árfolyama 14,881 44 papír- 
korona.

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

lig:/ darab
P<ni Áru

(Véti) (Eladás)

UO Iliit . . 73160 Ä 137 80 K
Anyut font . . , 34<000 li 347000 K
Hollandi farmi . 20395 K 99 646 K
('randa frank 3942 K 3902 K
Soá/ri (rank 14140 fi 14284 K

529 fi 634 K
Cseh karonu 2211 K 2231 K
Lei .... 374 K 376 K
Ura ................. 2160 li 3180 K
Dinár .... 1075 K U96 K
Némrl márka . . 17260 h 17110 K
Lenggel márka fi K
(>$xlrák korona 103-70 K 104 20 fi
Nafta lenn aram K h
Dán korona . . 12820 li 12949 ti
Norvég korona 10970 K 11130 K
Sóid korona . . 19564 i< 197 16 h
Béig a frank . . 8599 K 3627 K

Eleinte gyengéLb, később 
jobb volt az értéktőzsde

Budapest, dec. 17. Az értékpiac 
irányzata a kora délelőtti órákban 
gyengébb voll és a forgalom is tel 
jvsen jelentékti lennek mutatkozott 
Kisebb eladási megbízások érkeztek, 
azonkívül a kunt!enin is mint bian­
kó eladó szerepelt. Kedvetlen voll 
általában a piac, mert az első bécsi 

döntés is üzlettelenségröl é - nyu- 
'Ml irányzatról számolt be. Állító 

lag extkuciós eladások is voltak, 
l'/bbck között a Magyar Hitel rész 
vényeknél. A legtöbb érték a leg­
magasabb naptáron zárult, sőt sok 

szvény a tegnapiaknál is maga 
1)1) árakon került forgalomba.
Az utiWőzsdc. A zárlat barátságos 

hangulata az utólőzsdére is áthúzó­
dói! Azokban az értékekben, clsö- 
-oiban a Gauz-Danubiusban, Gcor- 
-mban, amelyben a hivatalos tőzs­
dei dühén az erős kontremin-clnda 
sok nyomták ie a kötvények árfo­
lyamát, az utótőzsdén folytatódott a 
kontremin fedező vásárlása, amihek 
hatása abban nyilvánult meg, hogy 
ezek a részvényes erősen tartották.

lőtt Ilii is haladták mai legmaga 
sabb árfolyamukat. Egyébként azon 

in a piac a., utótözsdén is üzletté 
len volt és fellimően elhanyagoltak 
íz aibitrázséilékek. Az üzlet há- 
"omnegyed kellőig húzódott el ba 
•álságos hangulatban.

t ♦
❖ SPORT ♦ ! 

♦J
Kiutasított óvások. A labdarugó 

kerület intézőbizottsága ma este tir- 
vés ellen beadott óváahol eatá b 
gyalta a DKASE és a DEAC nak a 
Ny. Törekvés ellen beadott óvásait. 
Az intézőbizottság a DKASE óvá 
sát bizonyítékok hiányában elutasí­
totta, mig a DEAC óvását vissza­
utasította, mert az óvásdij nem volt 
befizetve. Az intézőbizottság ezen 
határozataival befejeződött "a Ny. 
Törekvés ellen indított óvási hadjá­
rat. Elutasította még az intézőblzott 
ság a TTE följelentését a T. MOVE 
ellen, mert a följelentést Zunányi 
Józsi f, a TTE bikára irta alá, aki 
periig a kerülettel szemben minden 
tG'lség viselésétől el van tiltva. Az 
intézőbizotteágnuk van ugyan még 
munkája, de a hátralevő" ügyekre 

időn bizottságot kell delegálni.

A szerkesztésért felelős ;
POSCH DEZSŐ.
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Burgonyatermelés!
ankét.

A Tiszántúli Mezőgazdasági
Kamara tapasztalván, hogy a ha­
zai burgonyatermelés sok beteg­
séggel van fertőzve és degenerá­
lódott : arra törekszik, hogy a 
kerti let bel i szabolcs- sza Imái mé - 
gyei nagyjelentőségű burgonya­
termelést regenálja. E célt szol­
gálja az a burgonyatermelés! an 
I ét, — amelyet a Kamara. » sza- 
holcsmegyei Gazdasági Egylettel 
együttesen, január hó végére, 
Nyíl egyhazára hiv össze. •— Ez 
ankéten a m. kir. Burgonya ter­
melési Hivatalnak, a ni. kir. nő 
vényélettani állomásnak, a ma­
gyar növényvédelmi szerveknek 
közreműködését a Kamara bizto­
sította. A Kamara célja, hogy a 
burgonyatermelő gazdákat a "hm 
gnn\a betegségek leküzdésére, a 
burgonyatermelés felfokozására 
nyíló lehetőségekről tájékoztassa, 
hogy a most a gazdáknak szer­
etendő kiváló vetőburgonyát az 
elpusztulástól megóvhassak és 
termelésük sikerét' biztosíthas­
sak.

flipedéit figyelmébe!
n Minerva ügyvédi határidőnapló megjelent.
Ara hosszú alak............  102,000 korona
Ara széles alak............... 123,500 korona

Kapható:
MÉUUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

Hasznos ajándékok

legkedvesebb meglepetései:

vászon, kelengye és fehérne­
mű üzletében és kirakataiban

Debrecen, Kossuth-u. 9.
Állandó Karácsonyi kiállítás!

Megbízható áraki Határozott áraki

Alapítva 1831-lk évben.

BÚTORT
héricsért, díványt

legolcsóbban vásárolhat
Dr Bállá Gerő bútorüzletében, 
Kereskedelmi Iskola épü­
letben a Nagytemplomnál

Életünk a sírhoz vezet.
De meghalni is élvezet,
Ha sírkövünk T1TONEIJJ 
Művész keze faragja ki. 

Vesselényi-tér 10.

TAKÁCS IMRE
zongora-ha n go ló, hangszer ké 
szító, orgona építő, — Elvállal 
mlhdvnnemü hangszer Javítást, 
ugy helyben, — mint vide ken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

... .......................................................
A Vadász barátjának vegye meg

hárítson i ajándékul
Lakatot: Vadászmesterség
•ImQ könyvet (hatalmns 545 oldalai 
könyv), miigábiin foglalja a vadászat 
összet Agait. Ara ilS,SOO korona.

iiphtó Méllu» könyvkereskedésben
niviiiuiiiiiii

egyetéhtés

itt érdemes vásárolni!
Ha jót és olcsót akar, menjen a

NőiéSíi?,lyi u* *3- sz- 3la**‘ udvari üzletbe.
lé.eM t *." és eyermekharisnvák, bélés áru , s abó kel- 

a legolcsóbb gyári árak mellett. ==

^Sl^yy^jJEZE^FERENC^échenyléS.

A Katowlci poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet, kokszot és száraz
Import bűfk-hasab és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.

-Waggon rendelések n hánváhól kózvetleniit és azonnal küldetnek.

SZÉTHANNAIMtALYHAEl ŐTÉTEK, FÜSTCSÖVEK

KALOR
SALGÓTARJÁN! FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében tapintók PlAC-U. 23.

NAGY KARÁCSONY! VÁSÁR
BAGI ÉS PETRIK
rőfös- és rövidárn üzletében Szt.-Anna utca 5.

női és férfi fehérnemüek, vásznak, 
sifonok, harisnyák, keztyük, horgolt 

és selyem nyakkendők.
Sülkék és fekete szívelek, tveeje msíoí minden színben. 
Hoi foil, és gyermek köil kakátok és sillerek leszállítói! irkán.

szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat.
Csapó-u. 28. és 95.

,MELIUSZ‘ KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI

E. M. Dell: A gyémántfilkó.......................................
Jack London : Fehérek és színesek.......................
Thomas Mam: A varazshegy, a teljes mü. . .
Knui Hamsum : Az u o só fejezet.............................
Kéky Lajos : Beöthy Zso t......................................
A. v. Humboldt: Kosmos I—II....................................
Staler Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté 

nelnn jelentőségű adatok a szabadsagharcrol. A becs 
levéltárak eddig bozzálérhetetlen okmányaiból . . . 

R. W. Emerson : Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete) .
G. Le Bon : Vélemény és hit, kötve...........................
E. Rousseau: E iy magános sétáló álmodozását, kötve
Mark Twain ; Hajósélet a Mlssislpln........................
Zoia : A mes ermtl...........................................................
Benlczkyne: Rang és pénz (Uj kiadás.) ......
Herczeg Ferenc : Fogyó hold (5-ik kiadás)-...............
Courths-Mahler: Hűtlen volt?.....................................

Alapár

SZORZÓSZÁM 7000 + 5' TELEFON 2-70.
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PRIMA MINŐSÉGŰ :

DIÓBÉL
vlszonteladásra Is kapható 
Füvészkert ucca 8. alatt

Telefon 1206. «♦ Telefon 1206.

A köztisz vise-

lök üzletének

(Csapó ucca és Vár 
uccák sarkán)

_l| 1 er 1alkalmi arai:
1 kg. olasz gesz­

tenye . . . . K 12,000
1 kg. dióbél. . . K 60,000
1 kg. tepertő . . K 30,000

1 liter tearum
40 fokos . . K 32,000

1 liter tea rum
50 fokos . . K 40,000

URAK !
elegén, csak a kémén,

GALLÉR!

leszállított ár
1 szimpla gallér . 1200 korona
1 dupla gallér. . 1500 korona
1 kemény ing. . 9000 korona
hófehéren mosva, fényesen vasalva.
Wdcha-gyár, simonffy 55.

Vidéki megbízómnak feleposta mcgtóritve.

SZÉP HÖLGYEK!!
Eltűnik a csontja, bája, 
Százszorosra nő a bája, 
Habtestét ha csipke habja 
Takargatja, simogatja.
Hangversenyen avagy bálban 
Nem lesz akkor lámpalázban 
Ha csipkéit vásárolja
„Lantos" csipke áruházban.

VÁGOTT ÉS HASÁB I

tüzifaI
legolcsóbban Péter- 1 
fia-ucca 52. sz. alatt. I 
25 kg -tói házhoz szállítjuk |

Törvényszékileg
hejegzett társas és egyéni cégek 
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ“
kön yvkereskedéstien.

Nagy karácsonyi vásári
egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLÍTOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS
női és férfi divatüzletében Debreczen, Kossuth ucca 5-ik szám.
ALAPITTATOTT 18Ö3-B N. TELEFON : 89». SZÁM.

-



EGY KTÉRTÉS 1924 december tv

Feleségének és Hölgy Ismerőseinek legjoboan tetsző

Karácsonyi és Újévi
ajándékot csak a

maniKur, Tesu, szappan es paruimKazei* ■/ # ■ »«lí/K'1'.“',«orzo Droqueriaban
vitelben kaphetAk. vásárolhat, Piac UCCa 42.

LEGELEGÁNSABB 

DÍSZÍTETT 

BÉCSI MODELL

Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége oly ssa
az fin apróhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad » 
Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kladohlvatalábai 

öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdet* 
fent sorolt lapok bármelyikében b-fizeti a 500'1 koronát, minden tol 
500 korona, — Vastagabb betűvel gicd-tt apróhirdetés duplán sr!

Akar öu érettségizni ?
vagy félbemaradt kö­
zépiskolai tanulmányait 
mrgán utón folytatni. 
Legbiztosabb sikerrel 
előkészít Buross-Gárdos 
magántantolyam Buda­
pesten, Rákóczi-ul 57-b 
Tisztviselőknek kedvez­
őién v. T1 588

or.or.oar or or «o* EGY
szobás kerti lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciál lilelem. Cim az 
Egyetértésnél.

A lie illa!1------- iE------------------—
Takarítást

vállal lakásén gyermek­
telen házaspár. Morvay 
Károlyné. Tócóskvrt, 
László ucca 16. 4577

G\u] luionul
gyönyörű színekben és 
• egjobb minőségben, 
valamint Stuccpamut is 
Szilágyinál, Széchenyi­
ül ca 1. Hl 315

Ünnepekre,
névnapokra, disznóto 
rokra a legkitűnőbb faj - 
borok literenként is 
kaphatók Grittner (voll 
Hegedűs) szőllőtelepén, 
Beilcgelő 253. szám. 
(Hosszupálvi-ut elején.)

458b

Margit,
vétkezel, hu nem a Rek­
lám Divatházban vásá­
rolsz. Szent Aiina-u. 5.

Husíüsiölést
Mfogad Bikíalvy, Pé- 
lertia-u. 54. H1616

Szaloncukor,
karácsonyfa-díszek, li­
kőr, konyak, rum és 
kecskeméti ó-bor olcsói 
kapható. Teapótló rum­
mal, cukorral féllitei 
15 ezer korona. Sárközy 
Sándor fűszerkereske* 
dőnél, Hatvan ucca.

4571

Tavaszi
tégla szükségletét leg­
olcsóbban most szerez- 
neti be Hortobágy Tégla 
gyárnál, Szent Anna u. 
11. sz. Házhoz szállí- 
unk. TI 768

Ó bor,
saját termelés, erősei 
bakaros, tiz-husz lile 
renként csak 16,000. Ér­
tekezhető : Füvészkcrt 
ucca 14., emelet. <1582

Szoptatós
dadának ajánlkozom 
gyermeknélkűi. Huszár- 
v.cca 11. Széchenyi-kert.

111721
A LEGSZEBB 

bekecseket olcsó árban 
készít Barkó Marion 
szticzmesler, Nyíl ut Ca 
21. Ti 85b

Aradi
3 szobás, fürdőszobás 
lakásomat elcserélném 
debreceni 2 szobással 
Cim a kiadóban. 4588

Boros-pince
kiadó. Józhef kir. her 
cég 11. Értekezhetni 
Kovács vasüzletben.

4589

Pénz !
Pénz és buzakölcsönt 
bármennyit ingatlan le- 
dezetre a legolcsóbb ka­
mat mellett szerez, köz­
vetít Pataky, Csapó u. 
19. Kercsztépület.

TI 838
Hiutalovak

és ízléses fajátékok e hó 
15-től kezdve kaphatók 
és megrendelhetők — 
Erdődy Játéküzemében. 
Olcsó árak 1 Homokkert, 
I.ónyai ucca 19., Hun- 
gária-malom mögött.

4528

DEBHECEM 
általános fogyasztási
-zö vetkezet üzleti Ilién : 
Bákóezl 13.. Cegléd uccu 
16., lliidházl-ut 15. ku- 
ruesouy Iák, karácsony la 
díszek, cukorkák. ítéli - 
gyümölcsök, cukor, fű­
szeráruk, fajalmák ol­
csón beszerezhetők.

F1611

Nem kerül pénzébe.
Győződjön meg, hogy 
hálót, ebédlőt és min 
denféle bútorokat leg 
olcsóbban vásárolhat 
Fenyves bútoráruházé 
ban, Kistcmplomnál.

4444

Irodába
mint kezdő elmennék, 
gépíráshoz némileg ér­
tek. Cim a kiadóban.

Hl 724Almássy
saját készítésű cipői a 
legolcsóbb karácsonyi 
és újévi ajándék. Kos- 
suth-u. 13. 4387

Elegánsan
bútorozott szoba kiadó 
január 1 -re. Nap ucca 
15., I. cm. Hl725

Téli keztyuk
minden kivitelben :

Érkeztek

Kiadásitt tik.

18 éves
kereskedősegéd, ki vi­
déken teljes jártasság­
gal bír, vidéki kereske­
dők látogatását vállal­
ná. Leveleket ..Ügyes" 
jeligére Hajduíöidhöz.

Hl 726
Perfekt

gápirónő irodába ajánl­
kozik hosszú gyakor­
lattal. Cilii a kiadóban.

Ti 84-1 1

Elvesztettem
f. hó 16-án arany ine- 
dailomat. Szives meg­
találó a medailon tel­
jes értékét kapja juta­
lomként. Balogh, Szent 
Anna 60 4575

Gépészt
keresek uradalomba, ki 
a cséplőgép és gőzeke 
kezelését érti. Jelent­
kezhet Széchenyi uccu 
15.. emelet. 4579

Ui
fosztott toll, 10 kiló 
Piac ucca 4., földszint 
III. ajló, eladó. 4578

Két
drb fekete, egyenkint 
300 köbméter fütőké- 
pességü Meidingcr-féle 
kályha eladó. József 
kir. hg.-utca 7.

Házigazdák figyelmébe.
Egy nagy szobás, vagy 
két"kisebb szobás lakást 
mellékhelyiséggel kere­
sek. Fizetek havonként 
két mázsa búzát. Cimet 
a Méliusz könyvkeres­
kedésbe kérek.

Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vagontetelben,vagy felvágva ház­
hoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi ti telizi! L-í ■
hoz, Fürdő-utca 8. — Telelőn 10—83. 
Te.efon vagy le.ékeli hi vasra házhoz megyünk.

Eladó
2 kerckii kis kézikocsi 
300 ezer K-ért. Csapó­
kért, Mátyás király-u. 
41. sz. 4587

Míikarúesonyía
gyönyörű Gerbaud dí­
szítéssel felszerelve el­
adó. Virágháti, Rákóci 
ucca 20. 4583

Eladó ház
Arany János ucca 37. 
szám alatt. F4536

Pianino,
kifogástalan állapotban 
majdnem uj, eladó. — 
Szendrő, Batthyány u. 
22. sz. ' Hl714

Ajas
rugós pőróiy. teljesen 
uj, 2-ős szánni uj vas- 
gyalugép (Schöpping)- 
egy kombinált vasvégó, 
gép, egy öt és egy két 
és fél lőcrős villany- 
motor eladó. Értekez­
hetni József kir. hg.- 
ucen 16. T1819

Modern családi ház 
eladó. Eötvös 41. Ér­
tekezhetni Frank József 
jegyzőnél, Nádudvaron.

TI 833

Eladó
24 hold fekete föld. 
Értekezhetni Csapó 22. 
Hentesüzlet. -1590

Klsinaesou
18 hold és Bellegelőn 5 
hold elsőrendű fekete 
föld eladó. Értekezni 
dr. Pécsi ügyvéd irodá­
jában, Werbőczy ucca 
4. szám, 4565

Zongorát
keresek bérbe. Cilii Sóly­
mos, telefon 6-18. Hat­
van ucca II. Hazai 
biztosító. 4581

Asztalos tanuló
felvétetik Darabos-u. 
7. szám. 4584

Lgy
joforgalmu cipészüzlet­
hez pénzes társat ke­
resek. Cím Egyetértés­
nél. 4585

Schön Sándornál,
keztyO-, kötszer- és orvosi 
mOszertáréoan Debreczen, 
Flac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Intelligens
izr. nő házvezetőnőnek 
azonnali beléj é.te ke 
rcstetik. Jókai u. 9/b. 

ítkezés 10 —lg. 4586
Munkúsuök

felvételnek a Város- 
nyomdai kőnyvkiiié- 
sZeibe. Böszörményi ul 

6. szám.
Keresek

egy szolja, kunyhás la­
kást bútorral vagy bú­
tor nélkül. — Méliusz 
könyvkereskedés. 38i3

7 és fél millió
koronát keresek 2“/, os 

Fedezet 
Tiszán- 

TI 818

kosztkamatra, 
ingatlan. Cilii 
túli Hírlapnál.

Táiiiilóleány
megbízható felvétetik. 
Bródyné, Piac-u. 77. 
Kézimunka üzlet. FI (03

Központ
közelében keresek egy 
szoba konyha és mellék- 
helyiségekből álló la­
kást. din a Független 
nél. F4607

külön bejárni ti
bútorozott szobát kere­
sek Pcterfia közelében. 
Megkeresés Hajduföld 
kiadóhivatalába. Hl718

4 millió
koronát biztosíték mel­
lett keresek. Tiszántúli 
Hírlap „1924" jeligére.

TI 831

Tűzifa telep
kisebb kivitelű, nagyon 
forgalmas helyen, fel­
szereléssel együtt elköl­
tő rés miatt eladó. Ér­
tekezhetni Székely ucca 
9. szám. 4569

Jó
forgalmú fűszer üzlet 
eladó. Cim a kiadóban.

4571

Harmincöt
milliót keresek fedezet­
re. Tiszántúli Hírlap 
„Üzlet" jeligére. TI832

Egy
fodrásszegéd felvétetik 
Széchenyi u. 57. alatt.

TI 834
Irodai gyakornok

kisasszony jó Írással 
felvétetik Adorján és 
Handel eégnél. FI608

Intelligens
fiatal nőtlen nagykeres­
kedő keres butörozat- 
lan, vagy bútorozott 
szobát, lehetőleg Piac 
uccán. Fizetve esetleg 
áruval is. Ajánlatokat 
„Lakás" jeligére Füg­
getlen Újság kiadóba 
kérek. _ _ F1610

Gáspár
A föld körül I —VII. kö­
teteit kifogástalan ál­
lapotban keresek meg­
vételre. — Ajánlatokat 
kér Paszternák, Bcre- 
tyóujfalú. Fi 612

Két
munkásleány felvétetik 
a Játéküzemben. Ho­
mokkert, Lányai u. 19.

T1840

Eladó
az Ondódon, Pereez-dül- 
lőben 5 kát. hold föld 
vetéssel. A nagy szepe- 
sen 5 kát. hold búza­
termő föld. 1 drb suk- 
kos kis szekér. Érte­
kezni Veres ucca 20.

4448
Az Islván-út

26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gyü­
mölcsös kert részletekbe 
is eladó. Széchenyi-íit 
(kert) 21. Hl 406

Susztergép
eladó. Otmalom u. 1. sz. 
üzletben.______ TI 835

Két
női kabát, egy szabó 
vasaló, szabó párna el­
adó. Maróthy György 
középső lakás. T1837

Szilvalekvár, 
saját főzésű, klg.-ként 
18,000 koronáért eladó. 
Vendég u. 79. TI839

Eladó
Pesti ucca 43. sz. üres 
telek és a Miklós uccán 
egy modem ház. Cim a 
kiadóban. FI 60 9

38 us
használatlan egész fe­
kete női cipő jutányo­
sán eladó. Török Bálint 
5., délelőtt. Hl 728

Szlvalty us-knt
és vasöntvények eladók 
Zápolya u. 19, Hl729

Zsakett,
szmoking öltönyök, csá­
szárkabát eladó Papp 
Testvérek üzletében. 
Kossuth 58. TI 841

Woluf fka-telepen
9 54 kát. hold főid
együtt vagy 1 holdas 
parcellákban házhelyek­
nek is eladó. Ügynököt 
díjazok. Értekezhetni : 
Homokkert, — Bujdosó 
ucca 10. TI 843

Figyelmeztetés I
Nyoma ékosan figyelmeztetjük az olvasó 

közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, 
o vasás után az árusítónak visszaadni, más 
lap.kkal csereberélni

TILOS!

Aki ez ellen vét, visszaélést Mvet el, 
amely megtorlást von maga után. Ä lap- 
elárus lóktól és bizományosainktól pedig a 
lapeiarusitasi haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Újság, 
Egyetértés,
Hajduföld,
Tiszántúli Hírlap

kiadóhivataléi.
UekrecM* várót U a TUaáatnU rét egy bálkor, kőeyvuyomáa-vátiaiaU,


